

## Из истории праздника...

Рождество Христово – один из двенадцати великих праздников Русской Православной Церкви, который в России получил статус государственного. Это праздник, способный объединить всех людей силой и светом любви, которая вот уже более двух тысяч лет исходит из города Вифлеема, ставшего земной Родиной Младенца Христа.

Иисус Христос, Спаситель мира, родился от Пресвятой Девы Марии в царствование императора Августа (Октавия) в городе Вифлееме. Август повелел сделать всенародную перепись во всей своей империи, к которой относилась тогда и Палестина. У евреев был обычай вести народные переписи по коленам, племенам и родам, всякое колено и род имели свои определенные города и праотческие места, потому Препоблагословенная Дева и праведный Иосиф, как происходившие от рода Давидова, должны были идти в Вифлеем (город Давида), чтобы внести свои имена в список подданных кесаря. В Вифлееме они не нашли уже ни одного свободного места в городских гостиницах.

В известняковой пещере, предназначенной для стойла, среди сена и соломы, разбросанных для корма и подстилки скоту, далеко от постоянного местожительства, среди чужих людей, в холодную зимнюю ночь, в обстановке, лишенной не только земного величия, но даже обыкновенного удобства - родился Богочеловек, Спаситель мира.

После рождения Иисуса первыми из людей Ему пришли поклониться пастухи, извещенные об этом событии явлением ангела. Согласно евангелисту Матфею, на небе была явлена чудесная звезда. Именно, Вифлеемская звезда и стала символом Рождества. Ведь она возвестила миру о рождении младенца Христа. Звезда привела к младенцу Иисусу волхвов (мудрецов). Они преподнесли Христу царские дары - золото, ладан и смирну, но, когда они нашли младенца, то не сообщили царю Ироду о том, где родился Спаситель. Тогда жестокий Ирод разгневался и повелел истребить всех младенцев в Вифлееме. Мария с младенцем и Иосифом укрылись в Египте и вернулись только после смерти Ирода.

Символы Рождества Христова:

- Звезда Рождества Христова.
- Зима. Христос родился в снежную зиму - знак духовного состояния человечества, в полночь и тьму, повисшие над землей. Родился в то время,

когда совершается зимний переход солнца, когда еще самые короткие дни, но уже совершился поворот солнца к лету.

- Ночь. Пещера. Когда Христос пришел на землю, Вифлеем спал глубоким сном. Двери домов были наглухо закрыты для Богомладенца. Мир принял своего Царя в пещере для скота. Только животные в зимнюю холодную ночь согревали Младенца своим дыханием.
- Пастухи. Стояла тишина. Израиль – Народ Божий – спал. Только несколько пастухов на поле стерегли овец. Вдруг яркий свет разлился вокруг. Они испугались, пришли в ужас. «Не бойтесь,- сказал им Ангел,- я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям, ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь. И вот найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях». И пастухи, услышав ангельское благовестие, приняли Христа чистой верой, имея свидетельство о Боге в своем собственном сердце.
- Поклонение волхвов. Дары волхвов: золото - как символ, ладан- как знак Его божественного достоинства и смирену. То есть вещество, с помощью которого тела покойников готовили к погребению - как знак будущей искупительной смерти Иисуса.
- Праздник мира. По преданию в год Рождества не было войн на земле. Господь принес мир, мир человека с Богом. Он несет мир мятущейся душе и больной совести.
- Вертеп. Слово «вертеп» означает в переводе «ясли, кормушка для скота». В христианском восприятии этот термин получил обобщенное значение как место Рождества Христова.
- Елка. Это вечнозеленое растение стало символом неумирающей природы (звезда восьмиконечная)
- Ангелы